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ATA DE_REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA OITO DE FEVEREIRO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM (08-02-2021). 

Ao oitavo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de 

Mariana, às quatorze horas realizou-se a reunião da Comissão Permanente de Educação, 

Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo (Presidente: Mauricio Antônio 

Borges Andrade e Silva; Vice-Presidente: Ricardo Miranda Thomaz; Vogal: Edson 

Agostinho). Estiveram presentes: os vereadores Ediraldo Ramos, Fernando Sampaio 

José Antunes e Marcelo Macedo. ABERTURA: O vereador Maurício Borges em nome 

de Deus e dos cidadãos Marianenses declarou aberta a reunião. Em seguida foram feitas 

as leituras das ATAS das reuniões, do dia vinte e oito de janeiro de dois mil e vinte e um 

e dia vinte e nove de janeiro de dois mil é vinte e um que visam debater projeto que trata 

da readequação salarial dos servidores públicos e outro projeto, no qual o prefeito em 

exercício Juliano Duarte, solicita a abertura de um crédito especial para investimentos nas 

Unidades de Pronto Atendimento (UPA's), antes das votações, o Presidente da comissão 

agradeceu a todos os vereadores presentes destacando a importância da participação na 

Comissão de Saúde. Em seguida abriu a palavra para votação das ATAS que foram 

aprovadas com ressalvas dos vereadores Edson Agostinho, José Antunes e Marcelo 

Macedo. Posteriormente foram lidas pela secretária as correspondências. Dessa forma, 

Mauricio Borges pediu que fosse encaminhada pela secretaria da Casa, todas as respost
as 

das solicitações realizadas pelo vereador Marcelo Macedo. Que pediu a palavra diz
endo 

que conversou sobre reunião com o controlador interno, Juliano Barbosa, sobre 

informações sobre a retomada de conta especial da obra da UPA, dizendo 
que essa 

informação não foi encaminhada. Em seguida pediu que o vereador Mauricio 
Borges 

deliberasse na reunião de comissão e encaminhasse para a Câmara informações 
sobre a 

retomada. Assim sendo, o pedido foi encaminhado à secretaria. Seguidamente 
Mauricio 

Borges passou a palavra para o vereador Edson Agostinho que informou sobre
 renuncia 

à Comissão de Obras do vereador José Sales e que ele estava assumindo a Comissão.
 

Além disso, ressaltou que o pedido sobre abertura de credito especial já 
havia sido 

enviado a secretaria. Dessa forma, foi mantido o pedido da Comissão de Obras. 

Sucessivamente Mauricio Borges anunciou sobre a próxima pauta da re
união, dois 

projetos, sendo um de sua autoria, informando que passaria o direito do seu 
voto para o 

vereador Marcelo Macedo por não poder votar. Pela ordem, Marcelo Macedo pediu qu
e 

fosse explanado o projeto, haja vista que Mauricio Borges é autor do projet
o. Dessa 

forma, Mauricio Borges informou que o projeto visa instituir a semana Municipal da 

Mulher, aproveitando o dia oito de março, dia internacional da mulh
er. Acrescentou 

ainda, a importância da realização de ações como palestras, simpósios e eventos. 

Explicando que por mais que a mulher venha adquirindo seu espaço, sofrem 
por ter que 

manter o lar, trabalho interno (domiciliar) e trabalho externo. Além disso, d
estacou que 

com o isolamento social a pandemia mostrou que as mulheres passaram a sofrer 
maiores 

violências domesticas, assim sendo, o projeto visa unir as secretarias e dar orientações 

jurídicas, médicas e psicológicas. Finalizando que nessa semana seria atrib
uída uma 
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reflexão para a mulher e ressaltou que a saúde é o bem estar físico, social e mental, não 

apenas ausência de doenças conforme Organização Mundial da Saúde (OMS). Em 

seguida o projeto foi colocado em votação, e com a palavra Ricardo Miranda destacou a 

capacidade da mulher de se desdobrar em mais de uma atividade e que o trabalho exercido 

domesticamente é difícil, concordando com o projeto. Parabenizando a iniciativa do 

Mauricio Borges e posteriormente dando parecer favorável. Seguindo a votação foi 

passada a palavra para o vereador Marcelo Macedo que pela ordem, deu parecer 

favorável, chamando atenção para a pauta do projeto, questionando se seria votada às 

dezesseis horas. Dessa forma, Mauricio Borges disse que a comissão de legislação e 

finanças deliberou pela votação do projeto. Com a palavra, o vereado Edson Agostinho 

deu parecer favorável, questionando o dia em que o projeto foi protocolado, sendo 

respondido dia vinte e oito de janeiro de dois mil e vinte e um, posteriormente deu parecer 

favorável e também parabenizou o Presidente pela iniciativa. Dessa forma o projeto foi 

aprovado para a pauta da reunião das dezesseis horas do mesmo dia. Com a palavra o 

vereador Fernando Sampaio questionou sobre custo para o Munícipio, ressaltando que se 

gerar custo para o Munícipio não é possível fazer com que esse projeto venha a campo, 

destacando a sua preocupação, sendo justificada por embate de executivo e legislativo. 

Em resposta Mauricio Borges disse que já houve o parecer jurídico, disse ainda que 

poderiam dar início a palestras, juntamente com secretarias da saúde, educação, cultura, 

profissionais que podem trazer essas palestras. Em seguida pediu ao procurador da casa, 

Corjeus Quirino que fizesse suas considerações acerca do projeto, dessa forma, o 

procurador disse que o projeto visa adicionar essa semana ao calendário Municipal, sendo 

instituído por lei, podendo ser abraçada por vereadores, sendo possível ser realizado sem 

custo. Seguindo para o próximo projeto de lei nº 09/2021, e pela ordem, o vereador Edson 

Agostinho questionou se o projeto será lido, questionou sobre endereço da casa, e se é do 

município ou alugada. Com a palavra o vereador Ricardo Miranda concordou com o 

vereador Edson Agostinho, dizendo que deve constar como é feita a escolha da casa. 

Mauricio Borges deferiu e concordou com os vereadores e pediu que o projeto fosse 

encaminhado à Câmara com os questionamentos realizados pela Casa. Posteriormente, o 

vereador Marcelo Macedo questionou se esse projeto já estava com o parecer da comissão 

de finanças, legislações e justiça. Mauricio Borges disse que sim, lembrando que não fala 

em única discussão e votação, pedindo para voltar com esse projeto. Com a palavra o 

vereador Ricardo Miranda questionou se essa casa tem acessibilidade para cadeirantes e 

se é a prefeitura que irá fazer, caso não tenha. Fernando Sampaio disse que o erro pode 

ser corrigido sem prejudicar o projeto, destacando a importância da atenção por parte da
 

prefeitura na escrita desses projetos, bem como atenção por parte dos vereadores. Marcelo 

Macedo informou que participará de todas as reuniões de comissões e estará atento para 

evitar possíveis erros. Em seguida, Fernando Sampaio confiar no trabalho do Marcelo 

Macedo dando ênfase a sua competência, lembrado que sempre foi elogiado em plená
rio. 

Posteriormente Marcelo Macedo agradeceu a Fernando Sampaio pelas palavras, 

reafirmando que estará presente em todas comissões mesmo não fazendo parte. Com 
a 

palavra o vereado Edson Agostinho disse que queria saber sobre a localização do imóvel, 

se é do município ou não, lembrando que o projeto não foi lido ainda. Com a palavra 
o 

vereador Marcelo Macedo fez considerações res/saltando que o projeto não foi lid
o e que 
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Já foram realizados questionamentos por parte dos vereadores, dessa forma é cabível 
retirar o projeto de pauta e encaminhar o oficio. Seguindo considerações Mauricio Borges 
retirou o projeto de pauta. Com a palavra o vereador Fernando Sampaio disse que 
deveriam ter cuidado para não atropelar o ritmo da câmara, dizendo que primeiro o projeto 
deve ser lido para depois ser enviado as comissões. Em seguida Mauricio Borges 
convidou os vereadores para a visita técnica quarta feira as dez horas, a UPA São Pedro, 
UBS Rosário e UBS Padre Viegas, confirmado a presença do Secretário de Saúde Danilo 
Brito, do Secretário de Obras André, e do Secretário de Governo Edvaldo. Informando 
sobre o ponto de encontro na UPA São Pedro. Encerramento: Não havendo mais nada 
a tratar. O Presidente Mauricio Borges, encerrou a sessão às quinze horas e trinta e seis 
minutos. 


